

今日 12 版

第 090 期 总第 7556 期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

思想交锋 问道博鳌



- 博鳌脑力激荡 把脉中小企业……[P2]
- 博鳌亚洲论坛上的“创新”之声……[P3]

本期导读

■ 谈晓君:“跨”出人生新境界



[P4]

■ 俞健宁:
想把山茶油卖到南非去

俞健宁以前是永康的一位农民,现在是浙江旺盛达农业开发公司董事长。3月下旬,他作为中国企业家代表团的一员,参加了金砖五国峰会,其间,国家主席习近平看望了他们,还合影了。

[P5]

■ 华西村“新当家”吴协恩:
继承父亲精神超越前辈足迹

3月18日,伴随着华西村的老当家吴仁宝的离世,华西村进入了后吴仁宝时代,而这接替“老书记”的人物,正是备受瞩目的吴协恩。

[P6]

■ 百雀羚成国礼
掀起国产化妆品热



[P7]

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



● 中国贵州茅台酒厂(集团)副总经理、贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司董事长张德芹(左)向贵州省青少年发展基金会现场捐赠 2000 万元。

“习酒2012年度企业社会责任报告” 暨2013“习酒·我的大学”大型公益助学活动扬帆起航

习酒公司捐资 2000 万元,计划将资助至少 3000 名学子

■ 本报记者 张建忠 樊瑛

3月28日,在一阵热烈的掌声中,中国贵州茅台酒厂(集团)副总经理、贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司董事长张德芹在成都会展中心作“习酒 2012 年度企业社会责任报告”后,当场向贵州省青少年发展基金会现场捐赠 2000 万元,用于资助至少 3000 名贫困学子圆大学梦。至此,在

全国数百家媒体及公益组织共同见证下,2013“习酒·我的大学”大型公益助学活动正式启动。

会上,习酒董事长张德芹发布的“习酒 2012 年度企业社会责任报告”受到各方来宾高度关注。作为中国白酒行业为数不多的几家发布社会责任报告的企业,近年来,习酒一直将履行社会责任作为企业生存发展的基本要素,在企业重新步入高速发展

后,努力关爱员工利益、践行公益反哺社会,实现各相关利益方的和谐发展。尤其是以“习酒·我的大学”为代表的公益活动,不断走向深入,在博得社会赞誉同时成就中国白酒业界一大公益榜样。

记者从会上了解到,2013 年“习酒·我的大学”将捐助 2000 万元,将覆盖贵州、广西、四川、陕西、黑龙江等 25 个省市,资助范围包括已大学在读以及 2013 应届大学

生贫困学子。另外,习酒今年特别设立“奖学金”一项,出资 100 万元用以奖励在进入高校后已然表现特别优异突出的同学。

据悉,“习酒·我的大学”是由共青团贵州省委、贵州省青少年发展基金会和贵州茅台酒厂(集团)习酒有限公司联合创立的一项公益品牌。自 2006 年首次开展“习酒·我的大学”公益活动以来,习酒公司 7 年共累计出资 3100 余万元,

[紧转 P4]

企业论坛

博鳌见证新旅程

■ 李学梅

一如 12 年前论坛创立之时,4 月的博鳌天空湛蓝,海风怡人。但中国、亚洲乃至世界的模样却已经有了显著不同。以博鳌为镜,可寻觅亚洲变迁之路径;以博鳌为鉴,亦可把握世界发展的大势。

世界将借助亚洲的活力摆脱危机,亚洲的稳定同样需要世界的呵护。如何实现亚洲与世界的共同发展?7 日上午,习近平主席在博鳌亚洲论坛开幕式上发表主旨演讲,勾勒通向愿景的必由之路。

革新——“后金融危机时代,亚洲面临的最大风险与机遇,都在于如何稳妥而果敢地推进结构改革”,博鳌论坛秘书长周文重说。摒弃不合时宜的旧观念,冲破制约发展的旧框框,正是当务之急。

和平——和平之可贵,“犹如空气和阳光,受益而不觉,失之则难存”;和平之美好,在于“相互补台、好戏连台”;而和平之关键,则是坚持通过协商与谈判,妥善解决分歧。

合作——在近些年各类国际会议上,合作无疑是一个高频词。在全球化时代,只

有合作,才能约束竞争在良性轨道上运行;只有互利,双边和多边合作方能持久。

包容——亚洲向世界敞开大门,域外国家亦应尊重亚洲的多样性特点和已经形成的合作机制,实现良性互动。

坚持与邻为善、以邻为伴,发展自身、惠及周边,中国将大力促进亚洲和世界发展繁荣,坚定维护亚洲和世界和平稳定,积极推动亚洲和世界范围内的地区合作。习近平主席的讲话,既是对中国未来发展方向的宣示,也是中国对亚洲、对世界的庄严承诺。

几十年的改革开放,中国的发展早已与亚洲、世界紧密相连,而亚洲和世界的命运也因中国而精彩纷呈。不论面对经济危机还是地区纠纷,中国始终秉持和平、发展、合作、共赢的理念,坚信虽有惊涛骇浪,

合作共赢的大潮仍在涌动不息。

“亚洲和世界和平发展、合作共赢的事业没有终点,只有一个接一个的新起点。”如习近平主席所说,今年的博鳌论坛处在一个新起点”。在可预见的未来,博鳌必将继续见证中国、亚洲和世界的合作新旅程。

